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πολιτικηΗ στρατηγική του ΣΥΡΙΖΑ

Realnewswww.real.grκυριακη 21 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2022

Ω 
ς θρυαλλίδα ευρύτερων εξελίξεων σε 
κεντρικό επίπεδο αντιμετωπίζουν την 
υπόθεση των παρακολουθήσεων στον 

ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, η οποία, όπως 
εκτιμούν, συλλειτουργεί στο πολιτικό σκηνικό με 
το μείζον πρόβλημα της ακρίβειας. Στην Κου-
μουνδούρου προετοιμάζονται για μια ιδιαίτε-
ρα σφοδρή επίθεση στην κυβέρνηση και στον 
πρωθυπουργό προσωπικά, ενόψει της συνεδρί-
ασης της Ολομέλειας της Βουλής την ερχόμε-
νη βδομάδα. Παράλληλα, συμπαρατάσσονται 
πλήρως με το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής σε όλα 
τα αιτήματά του για πλήρη διαλεύκανση του 
«σκανδάλου». Επιπλέον, ως μόνη λύση για το 
αδιέξοδο που έχει δημιουργηθεί βλέπουν την 
έκφραση της βούλησης του ελληνικού λαού μέ-
σω εκλογών, τις οποίες θεωρούν πολύ πιθανό 
να επισπεύσει ο ίδιος ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

Μέσα στο Σαββατοκύριακο που διανύουμε, 
αναμενόταν να συνεδριάσει υπό τον Αλέξη Τσί-
πρα το Εκτελεστικό Γραφείο του ΣΥΡΙΖΑ, προ-
κειμένου να καθορίσει τις λεπτομέρειες όσον 
αφορά τη στάση του κόμματος στο Κοινοβού-
λιο (Διάσκεψη Προέδρων, σύγκληση Ολομέλει-
ας, συγκρότηση εξεταστικής επιτροπής και συ-
νεδρίαση της Επιτροπής Θεσμών και Διαφάνει-
ας). Σύμφωνα με πηγές της αξιωματικής αντιπο-
λίτευσης, η Κουμουνδούρου θα επιμείνει, όπως 
και το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, στον περιορι-
σμό της εξεταστικής επιτροπής στην κυβερνη-
τική περίοδο Μητσοτάκη, για την οποία υπάρ-
χει ομολογία ότι παρακολουθούντο ένας πολι-
τικός αρχηγός (Νίκος Ανδρουλάκης) και ένας 
δημοσιογράφος (Θανάσης Κουκάκης) από 
την ΕΥΠ, με το πρόσχημα της «εθνικής ασφά-
λειας», χωρίς, όμως, να έχει δοθεί η οποιαδή-
ποτε επαρκής σχετική εξήγηση. Στην ίδια ακρι-
βώς γραμμή με το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, το-
νίζουν πως, αν στη Ν.Δ. κατέχουν συγκεκριμέ-
να στοιχεία για παρακολουθήσεις σε άλλες χρο-
νικές περιόδους, τότε θα πρέπει να τα προσκο-
μίσουν στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνει-
ας και εκεί να αξιολογηθεί αν πρόκειται για κά-
τι ουσιαστικό ή για μια προσπάθεια της κυβέρ-
νησης να θολώσει τα νερά και να χαλαρώσει 
την πίεση που υφίσταται για τις δύο ομολογη-
μένες παρακολουθήσεις, οι οποίες οδήγησαν 
στις παραιτήσεις του γραμματέα του πρωθυ-
πουργού, Γρηγόρη Δημητριάδη, και του διοι-
κητή της ΕΥΠ Παναγιώτη Κοντολέοντος.

Πρόταση μομφής
Στο καθαρά πολιτικό επίπεδο, ο Αλέξης Τσί-
πρας αναμένεται να ξαναζητήσει, με τον έναν 
ή τον άλλον τρόπο, την άμεση διενέργεια εκλο-
γών, ενώ το όπλο της πρότασης μομφής εις βά-
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σκηνίου», όπως το ενδεχόμενο νέας κυβέρνη-
σης, ακόμη και με άλλον πρωθυπουργό. Υπο-
γραμμίζουν, δε, ότι η παραίτηση Μητσοτάκη 
και ο σχηματισμός άλλης κυβέρνησης από την 
ίδια Βουλή θα αποτελούσαν «εκτροπή» και «λύ-
ση καμαρίλας».

«Να πέσει η Δεξιά»
Αντιθέτως, η Κουμουνδούρου επιμένει στην 
ανάγκη μια συνολικής αλλαγής κατεύθυνσης 
της χώρας, με μια κυβέρνηση συνεργασίας 
των προοδευτικών δυνάμεων υπό τον Αλέξη 
Τσίπρα, μετά τη διεξαγωγή, βεβαίως, πρόω-

ρων εκλογών. Το επόμενο διάστημα, αναμένε-
ται να τραβήξουν τη γραμμή αυτή στα άκρα, 
προβάλλοντας τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ ως τον 
φυσικό ηγέτη της αντιπολίτευσης και εγγυητή 
του κράτους δικαίου (εκκινώντας από τη συ-
ζήτηση στην Ολομέλεια της Βουλής), με στό-
χο την αντιστροφή της εξαιρετικά δυσχερούς 
κοινωνικής κατάστασης που έχει διαμορφω-
θεί για την πλειονότητα των λαϊκών και μεσαί-
ων στρωμάτων. Δεδομένου ότι, κατά τις πη-
γές της Κουμουνδούρου, η Δεξιά έχει δείξει το 
πιο σκληρό της πρόσωπο και την καθεστωτική 
της νοοτροπία, όλες οι ηγεσίες των κομμάτων 
του προοδευτικού τόξου θα βρεθούν απένα-
ντι στις ευθύνες τους μετά τις εκλογές, οι οποί-
ες θα τεθούν με πολύ σκληρό τρόπο από την 
πραγματικότητα και την κοινωνία. Εξάλλου, 
στην Κουμουνδούρου θεωρούν ότι έχει επέλ-
θει, πλέον, μια βαθιά ρηγμάτωση του «αντι-ΣΥ-
ΡΙΖΑ μετώπου», η οποία δεν θα είναι καθόλου 
εύκολο να αναστραφεί ούτε με μια ενδεχόμε-
νη συντονισμένη επιχείρηση από τα μεγάλα οι-
κονομικά συμφέροντα και τους ιδιοκτήτες των 
μέσων μαζικής ενημέρωσης. Σε αυτή τη λογι-
κή, το επιτακτικό αίτημα προς το ΠΑΣΟΚ-Κίνη-
μα Αλλαγής «να πέσει η Δεξιά» θα τίθεται με 
όλο και πιο αμείλικτο τρόπο από την αξιωματι-
κή αντιπολίτευση.

«Μόνη λύση οι εκλογές»

Η υπόθεση της υποκλοπής του κινητού του Νίκου Αν-
δρουλάκη -και μάλιστα σε μια εποχή που δεν ήταν ακόμα 
αρχηγός του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής- έχει μπερδέ-
ψει τους πάντες. Ολο αυτό το σκηνικό πλήττει τη λειτουρ-
γία της Δημοκρατίας, μέχρι να αποδειχθεί από τη Δικαι-
οσύνη τι ακριβώς έχει γίνει. Ωστόσο, στα εγκλήματα για 
να πιστοποιηθεί ένας «φόνος», και αντιστοίχως ο ένοχος, 
πρέπει να υπάρχουν α) το πτώμα/θύμα, β) το όπλο του 
εγκλήματος και γ) το κίνητρο.  Μέχρι στιγμής έχουμε το 
πτώμα/θύμα (Ν. Ανδρουλάκης), ένα όπλο (Predator), αλ-
λά το σοβαρότερο πράγμα που δεν έχουμε είναι ένα ξε-
κάθαρο και πειστικό «κίνητρο». Εχουν ακουστεί διάφορα 
σχετικά με αυτό, π.χ. για ξένες δυνάμεις, σκοτεινές δυνά-
μεις, ακόμα και για συμφεροντολογικά εγχώρια κίνητρα. 

Ο πρωθυπουργός, δίπλα στο πόδι του οποίου έσκασε η 
νάρκη (βλέπε Γρηγόρης Δημητριάδης - εύκολο θύμα), θα 
πρέπει με ειλικρίνεια και θεσμικότητα, όπως αποδεδειγ-
μένα κάνει μέχρι σήμερα, να ξεκαθαρίσει την ομίχλη του 
κινήτρου πριν γίνει πολτώδης, όπου μέσα της θα βουλιά-
ξουν πολλά καράβια.
Η αντιπολίτευση, από τη δική της πλευρά, είναι βέβαιο ότι 
θα τινάξει τα πάντα στον αέρα. Το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλα-
γής γιατί ο κόσμος συμπαθεί τον αδικημένο και ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ γιατί η λειτουργία της Δημοκρατίας είναι τομέας του. 
Αν το παρακάνουν, όμως, και η Βουλή καταντήσει σκη-
νικό φτηνής «επιθεώρησης», θα πέσουν και αυτοί μέσα 
στην πολτώδη μάζα, που κινδυνεύει να πνίξει για άλλη 
μια φορά ολόκληρο το πολιτικό μας σύστημα.   

Να μάθουμε το κίνητρο
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ρος της κυβέρνησης συνολικά φαίνεται να διατηρείται ενεργό και σε επιφυλα-
κή, αλλά για λίγο αργότερα. Οπως ανέφεραν στη Realnews κορυφαία στελέ-
χη του κόμματος και στενοί συνεργάτες του Αλέξη Τσίπρα, δεν έχουν ωριμάσει 
ακόμη οι συνθήκες για μια τέτοια κίνηση, καθώς εκτιμούν πως το επόμενo διά-
στημα θα προκύψουν νέα στοιχεία εις βάρος της κυβέρνησης, είτε για τη χρή-
ση του κακόβουλου λογισμικού Predator είτε για την παρακολούθηση περισσό-
τερων πολιτικών προσώπων. Επιπλέον, εξηγούν ότι δεν σκοπεύουν να προχω-
ρήσουν σε μια κίνηση που θα οδηγήσει κατά πάσα πιθανότατα στη συσπείρω-
ση της Ν.Δ., τη στιγμή που έχουν αρχίσει να εκφράζονται οι πρώτες δημόσιες 
αντιδράσεις για την υπόθεση από «γαλάζια» στελέχη, όπως ο Κώστας Τζαβά-
ρας και η Ολγα Κεφαλογιάννη.

«Φυσικός ηγέτης»
Γενικότερα, στην αξιωματική αντιπολίτευση παρακολουθούν προσεκτικά, αλλά 
χωρίς να παρεμβαίνουν, τόσο τις διεργασίες στο εσωτερικό του κυβερνώντος 
κόμματος όσο και την κλιμάκωση της κριτικής της ηγεσίας του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος 
Αλλαγής προς τον Κυριάκο Μητσοτάκη. Ομως, κατά τους ίδιους, ο μόνος τρόπος 
να ξεφύγει η χώρα από το κοινωνικό και θεσμικό αδιέξοδο στο οποίο έχει εισέλ-
θει είναι η προσφυγή στην ετυμηγορία του ελληνικού λαού. Ξεκαθαρίζουν, μά-
λιστα, στην ίδια κατεύθυνση, πως δεν πρόκειται να μπουν σε καμία «λύση παρα-
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